

“百千万”目标为引领 转型发展为抓手 绿色生态为导向

# 我市加快推进工业经济高质量跨越式发展

本报讯(实习生喻桃英 胡美娟 记者汪东平)记者从市工信委获悉,我市将围绕工业经济高质量跨越式发展,大力实施“工业强市”战略,以产业升级带动产业升级,打造产业升级新高地。

以“百千万”目标为引领,推动总量升级。我市将咬定“百千万”目标(即通过3~5年,百“实现10个以上的百亿企业”、千“达到5个以上的千亿产业”、万“打造万亿临港经济带。),大力推进“555”工程,坚定不移做大工业经济

总量。培育百亿企业方面,全力打造一批百亿级、五十亿级、十亿级企业梯队,税收过亿元企业40户以上。打造千亿产业集群方面,大力推进石油化工、现代纺织、电子电器、新材料、新能源五大千亿产业集群延伸产业链,快速壮大产业规模,尽快形成五大特色千亿产业集群。实现万亿总量目标,尽力每年滚动推进100个投资5亿元以上重大产业项目、100个重点技术改造项目、100个新经济新动能项目,力争每年新增“小升规”企业100户以上,加快建

成万亿临港经济带。以转型发展为抓手,推动质量升级。我市将坚持优化存量、培育增量,促进产业高质量发展。加大新兴产业龙头企业培育力度,推动新材料、新能源、电子电器、生物医药、绿色食品五大战略新兴产业加快发展,推动战略新兴产业占比逐年提高2~3个百分点。加快提升传统优势产业,加大技改投入,逐年提高技改占工业固投比重,通过运用新技术实现企业的裂变扩张、提能升级。近期,我市成功争取全省2018

年传统产业优化升级唯一试点城市,下一步抓好三年试点工作。大力推进产业结构优化,运用互联网、大数据等手段,创新制造业生产方式和组织模式,推进工业化与信息化深度融合,制造业与服务业深度融合,建设一批智能工厂、智能车间,打造一批两化融合示范企业。以绿色生态为导向,推动园区升级,并抓好园区“五化”同建。我市近期已出台《关于创建生态工业园区的实施意见》,今年内全市所有工业园区都要完成生态化改造。2020年,在全市

创建一批国家级、省级生态示范园区,进一步推动工业园区“环境景观化、企业环保化、生产安全化、产业循环化、管理智能化”建设水平大幅提升。我市还将全力推动化工企业转型发展,严格化工企业准入条件,大力推行负面清单和“一票否决”制度,坚决不引小化工企业,沿江1公里内不再新建任何化工企业,全面推进工业企业清理整顿退出工作,优化产业结构、提升发展质量,为打造区域率先发展战略高地奉献工业力量。

## 市领导春节走访 慰问困难群众 李洪涛带队

本报讯(记者孔颖)春节将至,为把新春问候和祝福及时送到困难群众身边,1月28日上午,市委常委、组织部长李洪涛带队来到浔阳区龙山社区困难群众、群众家中走访慰问。

李洪涛一行首先来到困难群众朱得香家中。在朱得香家,李洪涛仔细地询问朱得香平日的的生活、就医等方面情况,了解她面临的具体困难,并叮嘱她保重身体,鼓励她要坚定信心,在党和政府的关怀下克服生活困难,过上美好生活。

在困难户刘健家中,看到刘健身患智力残疾,妻子不离不弃,李洪涛勉励夫妻俩要树立战胜困难的信心,好好生活,有问题,有困难及时向居委会和有关部门反映,党和政府会一如既往地关心帮扶困难群体。

慰问活动中,李洪涛叮嘱随行人员一定要做好保障工作,让困难群众、困难群众过一个欢乐祥和的新年,平时也要多给予关心,让他们切实感受到党和政府的关怀。

## 2019年“爱满人间·慈善情暖新春”活动开启

本报讯(记者陈洁玥)1月26日,2019年“爱满人间·慈善情暖新春”活动举行。全市一批困难群众和群体收到了温暖的新春礼物,融融爱意弥漫在每个人心中。

据了解,2019年“爱满人间·慈善情暖新春”活动,共筹集助困善款104.8万元,资助困难家庭1487户4461人次。今年活动的主题是“慈善救急难、你我同行”,活动得到了九江联盛集团、九江新世纪建设发展有限公司、庐山铁佛寺“妙乐慈善基金”、濂溪教育培训学校、“善励基金”、濂溪区茶叶协会及市直会员单位的大力支持。联盛集团捐赠善款30.83万元,其中15万元专项用于资助环卫工人困难家庭,给中心城区350位环卫工人家庭送去关怀、带来温暖。市抗癌协会获得了15万元捐助款,将惠及114名癌症患者。除了善款,困难群众还将收到米、油、干货、糖果等“年货大礼包”。

“爱满人间·慈善情暖新春”活动启动于2005年,已连续实施16年,累计支出救助款物1150.28余万元,救助困难群众2.31万人次。2018年市慈善总会筹集善款物2552.31余万元,受助对象12394人次。为一大批环卫工人及困难家庭解决实实在在的困难,取得了良好的社会效果。

## 挥毫泼墨迎新春 送廉送福树新风

本报讯(尧红雷 记者姚星宇)1月20日,瑞昌市举行迎新春送“廉”送“福”下乡活动启动仪式,旨在进一步弘扬传统廉政文化,营造清廉温馨的节日氛围。

当天上午,活动现场人头攒动,翰墨飘香,10余名书法家和文艺志愿者挥毫泼墨,一副副饱含浓浓廉政的廉政春联和洋溢着节日喜庆的“福”字一挥而就,一笔一画间满是温馨吉祥,引来现场群众阵阵喝彩声。此次活动共送出400余副春联,“勤政神州腾淑气,清廉大地洒春晖”“气正山河多壮丽,身清日月最辉煌”等一批饱含廉政、清廉寓意的春联广受欢迎。“这个活动非常有意义,既让我们提前感受到了春节喜庆的氛围,又让我们接受了廉政文化的熏陶,共树敬廉崇洁清风。”家住广场社区的居民刘夏兰激动地说道。

据了解,此次活动由瑞昌市纪委监委主办,瑞昌市文联、市文广新局、瑞昌报社、瑞昌电视台具体承办;启动仪式结束后,书法家和文艺志愿者们还将深入该市洪一乡、花园乡、肇陈镇、码头镇、横立山乡等地贫困村,为贫困户和帮扶对象送福送温暖,为帮扶第一书记和帮扶干部送廉送祝福。

## 学党章党规 学系列讲话 做合格党员



### 坚持两学一做 推进廉政建设

日前,九江经开区滨兴街道月亮湾社区党支部,在社区党员活动室召开支部主题党日暨“两学一做”学习教育常态化制度化专题学习讨论会。他们组织党员重温入党誓词,诵读党章党规第七章《党的纪律》,认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内法规,对照党规党纪开展学习讨论。通过系列学习等活动,推进“两学一做”学习教育常态化制度化。(徐芳芳 摄)



都昌送祝福 书法家

1月23日,九江市文联组织书法家们来到都昌县周溪镇花桥村,开展“文艺轻骑兵,文化进万家”义务送春联活动,为贫困户送去新春的祝福。(特约记者 傅建斌 摄)

## 濂溪区“摆擂台、晒成绩”检验工作实绩

濂溪区讯(黄惠琦 特约记者邹鹏飞)“2018年,全区工业经济完成规模以上工业主营业务收入360.6亿元;固投增长9.8%;规上工业户数达124户,较去年同期净增13户。”“2018年,城乡环境综合整治成效明显,全年共拆除铁皮棚约24万平方米;坡屋顶改造3500户约42万平方米;外墙出新4700户约126万平方米;整治垃圾乱点和卫生死角6735处。”……

近日,濂溪区召开2018年度区直单位述职大会,50个区直单位“一把手”走上“擂台”,对照年初各项工作任务,现场“pk”。出席述职大会的区四套班子领导和在副县级干部以无记名打分的方式,本着客观、公正、负责的态度,根据各单位全年工作完成情况进行综合打分。

当天下午,50个区直单位主要负责同志依次登台述职,他们直奔主题,就本单位2018年的工作,2019年的计划打算等方面内容进行“面对面”述职,集中“晾晒”年终成绩单。“全年启动了17个棚改项目,按时完成3000户国家棚改任务。2018年,全区建成

安置房1810套21.4万平方米,预计2019年可建成安置房14.3万平方米。”“各项学生资助政策全部落实到位,共发放(或减免补助)各类资助金20686元,惠及学生23人次。建档立卡在校生教育扶贫政策全覆盖,惠及学生1728人次。”各部门负责人根据年初确立的工作思路和重点工作,从部门实际出发,盘点过去一年工作,提出新年工作思路。这不仅是一次述职,更是一张精心完成的“答卷”。每份述职报告,讲成绩实事求是,说问题不遮不掩,谈任务有的放矢、切实可行。鲜明的问题导向,明确的工作任务,让这一份份“答卷”多了几许分量。

平时多实干,台上才有底气。谈到这次“大考”,各区直单位“一把手”坦言,这次的“年末大考”,通过现场“晾晒”成绩单,比一比,方知差距,评一评,明晰不足。大家纷纷表示要继续跑好新时代赋予我们的接力跑,朝着既定目标继续加油,继续前进、继续冲刺,在新年取得更好的成绩,更上一层楼,为新时代建设美丽繁荣文明幸福濂溪贡献力量。

## 中心城区环卫市场 一体化工作2月全面实施

本报讯(梅海燕 记者谈思宏)近日,记者从有关部门获悉,中心城区(除经开区)环卫市场一体化项目已在市公共资源交易中心开标,通过专家组评审,玉禾田环境发展集团股份有限公司以综合评分第一的成绩成功中标。

据了解,此次环卫市场一体化外包服务项目共覆盖浔阳区、濂溪区、八里湖新区的已建成区,包括部分城乡结合部,总面积为87676585.9平方米(其中道路面积10743371.89平方米,水域面积69150032.14平方米,公园广场面积为277770.3平方米,绿化面积4352925平方米,开放式小区面积3152486.57平方米),涉及221条道路、757个开放式小区。项目服务内容涵盖综合清扫保洁、各类垃圾清运、公厕的管理与维护及粪便清运、市容整理、垃圾分类5大类,服务年限为三年。该项目由九江市城市管理局作为责任单位,负责招标采购,主要是为了扎实推进中心城区环卫市场一体化改革,优化市容环境卫生管理体制机制,全面提升市容环境卫生管理水平。

目前,城市管理局正在就交接前的相关衔接工作与中标企业进行对接,预计中心城区(除经开区)环卫市场一体化工作将于今年2月全面实施。

## 高垅乡:突出“三个基点”打好产业扶贫组合拳

本报讯(记者赵岑雨)打好脱贫攻坚“攻坚战”,授之以渔的开放式产业扶贫是“重中之重”,是促进稳定脱贫、增强发展后劲的重要保障。濂溪区高垅乡打好产业扶贫“组合拳”,鼓励引导社会各方力量共同参与,实现“输血式”扶贫到“造血式”开发,有效激发了贫困群众的内生动力,提高了自我发展能力,确保了脱贫效果的持续性。

突出政策扶持 托起扶贫支撑点。随着扶贫车间扶持力度的持续加大,高垅乡结合企业的实际情况加强与当地农业龙头企业绿丰茶场的协调对接,充分利用集体闲置土地、房屋等创办扶贫车间,吸纳周边贫困人口从事茶叶加工等生产活动或加工业务,带动贫困户脱贫致富。同时,

从心灵深处激发贫困群众的脱贫志向,扭转了他们由于就业难而产生的精神萎靡和“等靠要”思想。

双垅村贫困户黎新娥就是扶贫车间政策的受益者,今年绿丰茶场成立扶贫车间后,黎新娥就在双垅村干部的介绍下来到了绿丰茶场上班,截至目前收入已经增长了1万多元,生活条件有了明显改善,她切身感受到了脱贫致富靠自己努力。

突出“造血”功能 把握扶贫关键点。贫困户要想真正脱贫,靠“输血式”扶贫并非长远之计,而是要靠提高自身“造血”能力。高垅乡一统股蓝专业合作社,以“合作社+大户+贫困户”模式,积极吸引种植大户和贫困户入社,引导贫困户进入产业链

条,激发自身“造血”机能。该合作社投资200万元开发的绞股蓝种植项目能带动村集体经济发展壮大,同时也带动周边百姓就业增收,为贫困户脱贫提供“源头活水”。

高垅乡把发展农民专业合作社作为推动产业转型升级、推进脱贫攻坚的重要着力点,积极培养壮大农村合作社,鼓励贫困户通过资金入股、土地入股和进社务工等多种方式全方位参与。2018年,通过“一领办三参与”“一管理三优先”等模式成立合作社7个,吸纳159户贫困户入股分红,更是把土地、水面、林地等资源全部转化为经济优势和产业优势。

突出利益联结,找准扶贫切入点。为了吸引优秀企业落户高垅,筑牢产业扶

## 柴桑区:脱贫路上产业兴

柴桑区讯(陈华斌 特约通讯员张金玲)在柴桑区岷山乡分水村,有一个“不普通”的农村人。说他“不普通”是因为虽双目失明但是自立自强、埋头苦干,在一系列帮扶措施下凤凰涅槃,成为当地小有名气的致富带头人。

自主创业一直都是刘礼湖的梦想,2015年,他在帮扶干部帮助下,第一个吃螃蟹,率先在该区引进吊瓜小面积种植,喜获丰收,尝到甜头后,帮扶干部又跑前跑后,成功帮助流转了390余亩土地扩大吊瓜种植规模,并给予9万元产业扶贫资金和35万元的贴息贷款。如今,刘礼湖成

立了勤胜专业合作社,吊瓜项目亩产100余斤,每亩毛收入1500余元,先富不忘后人,刘礼湖还邀请同村的刘礼春、吴宜汉、刘学金、王帮益等5户建档立卡贫困户在合作社中共同创业。

脱贫路上搭把手,近年来,柴桑区坚持把激发贫困户内生发展动力作为脱贫攻坚治本思路,把发展产业作为贫困户持续增收的根本途径,在产业扶贫上用合力、谋突破、下功夫。制定下发了《关于做好2018年产业就业扶贫工作的通知》《九江市柴桑区2018年产业就业扶贫项目及资金管理暂行办法》等一系列产业扶贫文件,大力实施“一

乡一园”“一村一业”工程,目前已经形成了涌泉乡涌泉村乐野油菜专业合作社、新合金蕾中药材、新合镇利民村火龙果等一大批扶贫产业基地。积极鼓励龙头企业、种植大户参与脱贫攻坚,带动贫困户增收,2018年通过招商引资引进了岷山田园综合体、城门乡守信田园等6个农业项目。创新推进公司+基地+贫困户,合作社+基地+贫困户模式,吸纳贫困户以产业扶贫资金或土地入股形式获得资产性收益,贫困户也可在基地内就业获得工资性收入。积极推广“一领办三参与”模式,鼓励村干部、创业致富带头人领办,村党员主动参与、村民

自愿参与、贫困群众统筹参与扶贫产业,建立利益联结机制,按照“有能力的扶起来,扶不了的带起来”原则,以形成贫困户稳定增收长效机制为核心,切实提高贫困户参与产业发展的受益度。

